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ЗМІНИ КОНЦЕНТРАЦІЇ КАЛЬЦИДІОЛУ У КІТНИХ КОЗЕМАТОК ПРИ 

ЗАСТОСУВАННІ ВІТАМІННО-МІНЕРАЛЬНОГО ПРЕМІКСУ ТА 

МІНЕРАЛЬНОЇ СУМІШІ 
 

Встановлено, що згодовування кітним козематкам вітамінно-мінерального преміксу 

«Коза кітна» та мінеральної суміші «Vita» у добових дозах 50 і 40 г/гол. упродовж 40 діб 

сприяло збільшенню концентрації кальцидіолу у сироватці крові в 1,4 рази, порівняно з 

початком експерименту. Додавання до основного раціону мінеральної суміші «Vita» козам 

контрольної групи зумовило тенденцію до підвищення вмісту 25OHD3, проте його величини 

були вірогідно нижчими, ніж у тварин дослідної групи. 

Ключові слова: кози, 25OHD3, кальциферол, метаболізм, експеримент. 

 

Одним із найефективніших вітамінів для опорно-рухового апарату та 

імунної системи тварин є кальциферол. Холекальциферол є регулятором обміну 

кальцію та фосфору, від якого залежать біохімічні процеси й продуктивність 

кіз, а основними органами-мішенями його є кишечник, кістки, нирки та 

прищитоподібні залози [1–3]. Зокрема, 1,25(OH)2D3 з метою підтримки 

фізіологічного рівня кальцію в сироватці крові тварин збільшує його абсорбцію 

і транспорт у кишечнику та підвищує мобілізацію макроелемента з кісток. За 

даними Shahriari et al. (2010) [4], основним індикатором забезпечення тварин 

вітаміном D є визначення в сироватці крові його активного метаболіту – 
25OHD3. 

Дефіцит вітаміну D є значно поширеним серед сільськогосподарських 

тварин. Недостатнє забезпечення тварин цим жиророзчинним вітаміном 

призводить до розвитку патологій кісток [5]. У ветеринарній медицині 

захворювання кісткової тканини у більшості випадків виникають через 

генетичні та метаболічні розлади, зокрема, за недостатності вітаміну D, кальцію 

і фосфору у раціонах тварин [6]. 

Незважаючи на позитивні ефекти вітаміну D, його надлишок також є 

токсичним для тварин, спричиняючи мінералізацію м’яких тканин внаслідок 

тривалої гіперкальціємії та гіперфосфатемії [7]. 
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Метою досліджень є вивчення змін концентрації кальцидіолу у сироватці 

крові кітних козематок при застосуванні вітамінно-мінерального преміксу та 

мінеральної суміші. 

Дослід проводили на кітних козах зааненської породи. Козематкам 

дослідної групи, починаючи з 90–100 днів кітності разом із концентрованими 

кормами впродовж 40 діб додавали вітамінно-мінеральний премікс «Коза 

кітна» (ТОВ «МОЛКАМ», Україна), мінеральну суміш «Vita» (ПФ «Vita», 

Україна) у добових дозах 50 г/гол. і 40 г/гол., відповідно. Тваринам контрольної 

групи за аналогічного терміну кітності згодовували мінеральну суміш «Vita» у 

дозі 40 г/гол. також упродовж 40 діб. 

Для визначення ефективності згодовування вітамінно-мінеральних 

препаратів у сироватці крові кіз визначали концентрацію кальцидіолу методом 

імуноферментного аналізу тест-системою «25-OH Vitamin D Total (Vit D-

Direct)» [8, 9]. 

Встановлено, що на початку експерименту концентрація 25OHD3 у 

сироватці крові кітних кіз знаходилась у межах 10,9–20,8 нг/мл (15,7±0,94 

нг/мл), у т.ч., у дослідній групі – 13,4–20,8 нг/мл (16,9±1,15 нг/мл), у 

контрольній – 10,9–15,0 нг/мл (13,0±1,19 нг/мл) за вірогідної різниці між 

значеннями (P < 0,05).  

Наприкінці згодовування вітамінно-мінерального преміксу «Коза кітна» 

та мінеральної суміші «Vita» концентрація активного метаболіту вітаміну D – 

25OHD3 в сироватці крові кіз дослідної групи знаходилась у діапазоні 18,0–32,4 

нг/мл (23,7±2,31 нг/мл) і була в 1,4 раза вищою, порівняно з початком досліду   

(P < 0,05), а її максимальні значення досягали 27,2–32,4 нг/мл, що вказує на 

високу ефективність цих препаратів на метаболізм кальцидіолу у кітних 

козематок. Між показниками 25-гідроксихолекальциферолу на початку і по 

завершенні досліду встановлено позитивну корелятивну залежність (r = + 0,20). 

Уміст кальцидіолу у сироватці крові кіз контрольної групи по завершенні 

експерименту варіював у межах 11,0–19,9 нг/мл (16,3±2,11 нг/мл) і був на 31,2 

% меншим, порівняно зі значеннями дослідної групи (P < 0,05). У всіх 

досліджених тварин встановили підвищення рівня 25OHD3 на 0,9–50,8 % за 

позитивного корелятивного зв’язку (r = + 0,78), проте його величини були 

значно нижчими, ніж у козематок дослідної групи.  

Отже, згодовування вітамінно-мінерального преміксу «Коза кітна» та 

мінеральної суміші «Vita» козам дослідної групи сприяло вірогідному 

підвищенню кальцидіолу в сироватці крові всіх тварин. Застосування 

козематкам контрольної групи мінеральної суміші зумовило зростання рівня 

25OHD3, проте його величини були вірогідно меншими, ніж у тварин дослідної 

групи. 

Висновки. 1. Згодовування вітамінно-мінеральних препаратів козематкам 

дослідної групи упродовж 40 діб сприяло підвищенню концентрації 

кальцидіолу у сироватці крові в 1,4 раза, порівняно з початком експерименту. 
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2. Застосування мінеральної суміші козам контрольної групи зумовило 

тенденцію до підвищення вмісту 25OHD3, проте його величини були 31,2 % 

меншими, ніж у тварин дослідної групи. 
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ІНФОРМАТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ СЕНСОРІВ РУМІНАЦІЇ ТА 

АКТИВНОСТІ З МЕТОЮ РАННЬОЇ ДІАГНОСТИКИ ЗМІЩЕННЯ 

СИЧУГА У ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ КОРІВ 
 

Оцінено інформативність показників вушних акселерометрів щодо раннього 

виявлення ризику зміщення сичуга в корів періоду ранньої лактації. Встановлено, що 

зниження індикаторів румінації, споживання корму та активності фіксується за 2–3 доби до 

клінічного прояву патології у тварин, а система “жовтих” і “червоних” сигналів забезпечує 

високу чутливість і специфічність. 

Ключові слова: зміщення сичуга, клінічні методи, програмний моніторинг, вушні 

акселератори, корови, метаболічні хвороби. 

 

Зміщення сичуга – найпоширеніша патологія післяродового періоду у 

високопродуктивних корів, виникнення якої призводить до зниження надоїв, 
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